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Milí spoluobčané, vážení přátelé 

Rok 2024 na nic nečeká, postoupil už do své poloviny. Máme za sebou jaro, které 
nás překvapilo svojí rozmanitostí – letními teplotami v březnu, vydatnými srážkami 
v květnu. Ke konci se blíží školní rok – deváťáci se rozloučí s černošínskou školou  
a vyrazí za dalšími znalostmi a zkušenostmi do světa. Do první třídy nastoupí malí 
prvňáčci, aby zde mohli začít získávat nové dovednosti.  
Svoji malou rekapitulaci prvního pololetí bych začal u školy, kterou budoucí 
prvňáčci opouštějí. Mateřská škola je připravena na velké změny. Po letech dojde 
k rozšíření o třetí třídu, která vyroste v přístavbě, kde se nacházely lékařské 
ordinace. Letošní práce budou první etapou, příští rok by mělo dojít k zateplení 
celého objektu, plánován je i bezbariérový přístup.  
Dobrý dojem mám i z vývoje situace ohledně parcel II v Jiráskově ulici. Na dvou 
prodaných parcelách je znatelný postup prací, blíží se nám první kolaudace. 
Současně se podařilo vybrat zájemce o další parcely. 
Postupuje výměna veřejného osvětlení, moderní LED lampy již svítí i ve Svojšínské  
a Husově ulici, Třebel se dočká brzy. 
V květnu jsme byli informováni o úspěchu naší žádosti o dotaci z prostředků 
Plzeňského kraje na Městský kamerový systém. Činnosti vedoucí k realizaci této 
akce byly tedy neprodleně zahájeny. Další dotační úspěchy jsme zaznamenali  
u vodohospodářských projektů týkajících se našich městských částí a jejich 
zásobování pitnou vodou. Po obdržení potřebných povolení budeme tedy moci 
zahájit potřebné kroky k realizaci těchto investičních akcí.   
Samozřejmostí jsou i akce, které jsou oku běžného občana skryty, ale jsou potřebné 
a důležité. Zde mám na mysli zejména akce probíhající na modernizaci  
a intenzifikaci ČOV.  
Rád bych zmínil i jiné oblasti, nejen oblast investic. Jsem pyšný na to, jak se nám 
daří scházet se na společných akcích. Zmínil bych hojné účasti na plesech a zejména 
na tradiční pouti. I letos jsem zaznamenal plno pochvalných ohlasů.  Příjemně jsem 
byl překvapen i účastí na akci Ukliďme Česko, kdy jsme se vydali několika směry 
k hradu a sesbírali věci, které do přírody nepatří. Zejména mě potěšila účast dětí.  
 
Na závěr mého příspěvku přeji Všem hodně úspěchů, dětem báječné prožití 
letošních prázdnin a všem ostatním zaslouženou dovolenou k načerpání nových sil 
a zážitků.   

Váš starosta 
Ing. Vladimír Krejča 
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                                           ⁎⁎⁎⁎⁎⁎⁎⁎⁎ 

Dne 15.5. 2024 se uskutečnila na sále KSC Jarní beseda se seniory. Na úvod 
vystoupily dětičky z MŠ se svým připraveným programem a po něm předaly 
přítomným ženám dárečky ke Dni matek. Poté promluvil pan starosta Ing. Vladimír 
Krejča o probíhajících akcích ve městě a na závěr předal všem ženám květinu.  
K tanci a poslechu zahrál pan Jan Schimmer. O občerstvení se postarala paní 
Cardová z motorestu Vlčák. 
 

Eva Klusáčková 
Předsedkyně SPOZ 
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MĚSTSKÝ ÚŘAD ČERNOŠÍN INFORMUJE: 
 
Jmenování nového velitele jednotky sboru dobrovolných hasičů 
města Černošín 
 
Starosta města Ing. Vladimír Krejča jmenoval za přítomnosti členů SDH v Černošíně 
nového velitele jednotky sboru dobrovolných hasičů města Černošín pana 
Bohumila Ranše. 
Novému veliteli popřál v jeho funkci hodně zdaru a dostatek sil, aby mohl vykonat 
vše, co má v plánu. 
Bývalému veliteli panu Jaroslavu Rosovi patří poděkování za dlouholeté působení 
ve funkci velitele a přání pevného zdraví a hodně úspěchů do dalších let.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

……………….. 

Připomínáme 
Termín splatnosti poplatku za komunální odpad je 30. 6. (dle OZV č. 3/2023  
o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství), poplatek je   
450,- Kč. 
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Poplatníkem je fyzická osoba přihlášená ve městě nebo vlastník nemovité věci 
zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 
přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území města.  
Poplatek je možné uhradit hotově nebo platební kartou v pokladně MěÚ Černošín 
nebo převodem na účet č. 26223704/0600, variabilní symbol 1345, do poznámky 
vždy pro správnou identifikaci platby uvádějte číslo popisné nebo evidenční, 
případně jména, za která je hrazeno.  
V případě nejasností kontaktujte MěÚ e-mailem: urednik@cernosin.cz, či 
telefonicky: 374692109. 

                                                                        Za MěÚ Černošín  
                Alena Pivoňková 

 

Otevírací doba Infocentra Černošín 

Během jarních a letních měsíců je Infocentrum Černošín otevřené 
každý den mimo pondělků od 9:00 do 16:30. Pokud nás nenajdete 
v Infocentru, poskytuje Info služby Muzeum Černošín v jeho běžné 
otevírací době. Děkujeme za pochopení.  

 
 
        °°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
 

Poděkování města 
 

Vzhledem k plánovaným úpravám a rozšíření prostor mateřské 
školy a navýšení její kapacity došlo k „Dohodě o ukončení 

nájemní smlouvy na prostory gynekologické ordinace“ mezi 
Městem Černošín a MUDr. Janem Havránkem ke dni 30. 4. 2024. 

Město Černošín děkuje panu doktorovi za příkladnou péči o 
pacientky a za dlouhou dobu, kdy svoji gynekologickou praxi 
v Černošíně vykonával. Přejeme mu mnoho zdraví, životní i 

pracovní pohody do dalších let. Pacientky mohou využívat jeho 
služby nadále v ordinaci ve Stříbře. 

 
 

          °°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
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SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 

V letošním roce místní organizace STP pořádala několik akcí. 

Na začátku roku jsme uspořádali  
2 návštěvy plzeňského divadla a to 
v lednu na činohru „Brouk v hlavě“,  
a v dubnu na komedii ve Velkém 
divadle „Být nebo nebýt“. Muzikál, 
který měl být uveden v únoru 
„Klapzubova jedenáctka“ byl přeložen  
z důvodu nemoci na neděli 23. června. 
Lístky na toto představení jsou stále  
v platnosti. Odjezd je v neděli23. června 
2024 ve 14:30 hodin z autobusové 
zastávky v Černošíně. 18. května jsme, 
jako každý rok, uspořádali zájezd do 
Prahy. Letos to byla procházka 
zahradami Pražského hradu až  
k letohrádku Belvedér a dále na Letnou 

a krásný výhled na panoramata Prahy. Přestože dopoledne trochu pršelo, 
odpoledne se již počasí umoudřilo a bylo slunečno. Budeme se proto těšit znovu  
za rok, kdy se opět vrátíme a prozkoumáme další kousek historie. Další výlet, který 
se už stal tradicí je výlet do Teplé na Festival dechových orchestrů. Odjíždíme dne  
24. srpna 2024 autobusem z Černošína v 8 hodin ráno, cena 150 Kč za jízdenku. 
Přihlásit se mohou všichni, kdo by měl zájem a to na tel. 607 582 412. 
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Pobyty v roce 2024 
Naši členové se mohli přihlásit na týdenní pobyty do Spáleného Poříčí, Sezimovo 
Ústí, Jičína a Františkových Lázní. V dubnu, v květnu a v červnu proběhlo již několik 
zájezdů našich členů například do Jíčína, ale stále nás čeká několik pobytů, na které 
se můžete stále přihlásit a to i zájemci, kteří nejsou členy Svazu tělesně 
postižených. Volná místa jsou na pobyt ve Spáleném Poříčí, který se uskuteční  
13. - 19. října 2024. 
Cena pobytu je 7 500 Kč i s dopravou. Přihlásit se můžete na tel.607 582 412 – 
Chlebečková nebo 605 913 543 - paní Lukáčová Svaz těl. Postižených Bor. 
Poslední informace k organizaci Svazu tělesně postižených: 
Příští členská schůze se koná 30.listopadu 2024 od 14 hodin, k tanci a poslechu 
zahraje Zlata Kráčmerová se svou kapelou. Občerstvení zajištuje firma JARO  
p. Jungbauerové. Všichni členové STP jsou srdečně zváni. 

Za STP Černošín Anna Chlebečková 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 
Těšíme se na prázdniny 
Sluníčko již krásně hřeje a brzy přivítáme léto. Čas koupání, odpočinku  
a prázdninových dobrodružství. Všechny děti se již dnes těší na volné dny, které 
prožijí se svými nejbližšími. 
Na prázdniny budou kluci a holčičky odcházet s krásnými zážitky a vzpomínkami na 
školku. Vždyť tu spolu s učitelkami a kamarády zažili mnoho hezkých chvil. 
Kreativním tvořením s vystoupením oslavily děti Velikonoce, kde společně s rodiči 

vyrobily sváteční dekorace. 
Zúčastnily se i 
VELIKONOČNÍ VÝSTAVY  
v černošínském muzeu. 
Předškoláci navštívili před 
zápisem své kamarády  
v základní škole a oplatili 
tak návštěvu velkých kluků  
a holek ve školce. Zaujalo 
je prostředí velké školy a 
krásně vyzdobené třídy, 
kde se seznámili s 
učitelkami a pohráli si se 
staršími kamarády. 
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Poslední dubnový den prožili všichni společně v čarodějnických kostýmech při 
dopoledni plném tajemna a kouzel. Jarní počasí lákalo děti ze školky především  
k vycházkám do přírody a na zahradu, kde za pomoci některých ochotných rodičů 
došlo k jejím úpravám. Radost udělaly děti seniorům vystoupením a dárky, které si 
pro ně ve školce připravily ku příležitosti SVÁTKU MATEK. Tři květnové dny měli 
rodiče možnost přihlásit své děti do MŠ při tradičním zápisu. Hodně zážitků si děti 
odvezly z výletu. Na zámeckém statku v Újezdu nade Mží se z dětí velké třídy na 
dopoledne stali malí pekaři. Vyzkoušeli si upéct chléb a malý bochníček si pak 
odvezli domů. Malé děti si zase užily dopoledne se zvířátky. Soutěžemi, hrami  
a tancem oslavily děti obou tříd DEN DĚTÍ. 
A co děti připravují na úplný závěr školního roku? Hodně času nyní věnují přípravě 
ZAHRADNÍ SLAVNOSTI, kde se všichni společně rozloučí s předškoláky. 
Přejeme všem dětem i jejich rodičům ve zdraví a pohodě prožité dny prázdnin.  
 

                                                                                                           Kolektiv MŠ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Přijímací zkoušky 

Letošní přijímací zkoušky na střední školy a víceletá gymnázia sice ještě neskončily, 
ale nejnáročnější fáze 1. kola přijímaček je už za námi. I když se nového systému 
žáci, jejich rodiče i učitelé obávali, je zřejmé, že jde o velkou změnu k lepšímu. Nový 
systém tří přihlášek s jasně určenou prioritizací spolu s digitalizací a centrálně 
uplatněným algoritmem rozdělování uchazečů mezi školy přinesl řadu zlepšení. 
Uchazeči mohli oproti minulým letům zvolit o jednu školu navíc. Algoritmus 
předurčil jako ideální řazení škol na přihlášce podle skutečných osobních preferencí 
a méně se taktizovalo ohledně pravděpodobnějšího přijetí na určité obory, což 
žákům i jejich rodičům přineslo jistou úlevu. Odpadlo odevzdávání zápisových lístků 
a obíhání škol v druhém kole. Ti, kteří neuspěli v prvním kole, mohli od 21. 5. do  
24. 5. 2024 v systému DiPSY (digitální přihlašovací systém) volit další tři obory 
vzdělávání na školách, které nenaplnily svou kapacitu v kole prvním. V případě žáků 
ZŠ Černošín se do této situace dostal pouze jeden žák, ostatní uspěli v kole prvním  
a odchází za vzděláním na školy dle zvolené priority. Z prvního stupně budou po 
úspěšném vykonání přijímacích zkoušek studovat dva žáci na stříbrském gymnáziu. 
Přejeme všem dětem, aby jim studium na zvolených školách přineslo nejen nové 
znalosti, ale také přátelství, zážitky a úspěchy.  

Zápis do 1. třídy 

Samotnému zápisu 
předcházelo několik 
aktivit, které jsme 
připravili s pátou 
třídou. Nejprve jsme 
byli na návštěvě  
ve školce pozvat 
předškoláky k zápisu. 
Přijeli jsme jako 
družina cestovatelů  
s mnoha zvířátky. Pro 
předškoláky jsme si 
připravili dvě písně a 
jednoduché vyrábění 
opičích čelenek. 
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Školkáčci nám poděkovali dárečkem a několika písněmi. Tohle dopoledne jsme si 
moc užili. Předškoláky jsme pozvali do školy nejen na zápis, ale i na prohlídku školy. 
Na tuto prohlídku jsme připravili divadelní představení o zvířátkách a několik 
aktivit, které již byly podobné těm, které je čekaly u zápisu. Poté následovala 
prohlídka celé budovy prvního stupně. Opět musím říct, že to bylo skvělé 
dopoledne. Předškoláci se seznámili s prostředím. Bylo to pro nás velmi inspirativní. 
Významný den zápisu se odehrál v naší kmenové třídě a to 9. a 10. 4. 2024. Rodiče 
dětí, kteří se chtěli osobně zúčastnit zápisu do první třídy, si museli nejprve 
zarezervovat čas. Měli tak prostor pro sebe a své dítě, neboť zápis byl veden  
v individuální rovině. Předškoláci se u zápisu stali cestovateli a prošli devět 
stanovišť. U každého stanoviště byl jeden žák nebo žákyně pátého ročníku jako 
pomocník/pomocnice. Každé stanoviště mělo za úkol prověřit oblast důležitou pro 
nástup do 1. třídy. Adepti na vstup do školy tak prokázali dovednosti  
v předmatematických představách, orientaci v prostoru nebo ukázali své řečové 
schopnosti. Ověřena byla i rovnováha a odvaha, a to při přechodu divoké řeky  
s krokodýly, které si děti vytvořily při návštěvě školy. Poslední a velmi důležitou 
oblastí byla grafomotorika. Práci s tužkou u dětí prověřily dva pracovní listy, které 
slouží k další práci pedagoga. Posledním, tedy devátým stanovištěm, bylo místo pro 
odměny a medaile. Každý statečný si odnesl medaili za zvládnutí celého zápisu  
a malou dárkovou taštičku. Do tašky jim kamarád z 5. třídy přidal ještě pamětní list 
a kartu s razítky, tedy doklad o tom, kolik úkolů splnil. 
Zápis byl skvělým zážitkem pro nás všechny. Celkem bylo zapsáno 15 dětí, na které 
se již nyní těší jejich budoucí třídní učitelka Veronika Leberzahn Slabyhoudková. 

Škola nanečisto 

Pro přijaté děti byla ihned naplánována dvě setkání, která paní učitelka nazvala 
Škola nanečisto. První setkání již v této chvíli máme za sebou. Sešla se většina 
budoucích prvňáčků. Nejprve jsme si povídali a poté jsme se vrhli na trénink čtení. 
Divíte se? Není čemu, nejednalo se o čtení písmen nebo slov, ale o čtení motorické. 
Tedy o správný nácvik pohybů očí. Poté jsme se poměřili s velikány na Safari a zjistili 
jsme, že někteří jsou stejně vysocí jako zebra nebo klokan. Také jsme zvládli první 
dvě pravidla chování ve třídě. Odpolední půlhodinka utekla jako voda a už se 
všichni těšíme na druhé odpolední setkání, které proběhne 19. 6. 2024. 

Baroko 

S radostí oznamujeme, že práce z minulého školního roku na téma „Barokní 
období“ je nyní přesunuta ze zámku Trpísty do zámku Svojšín. Kdo bude mít cestu 
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kolem, může si prohléhnout, co dokázali vytvořit žáci všech tříd naší školy  
ze starého nábytku pod odborným vedením paní Vlasty Andršové. 

Labyrint záhad 

Během roku se pomalu začala rozbíhat spolupráce prvního stupně s místní 
knihovnou, která se v květnu dočkala krásných nových prostor. S některými třídami 
jsme se tam již byli podívat. 
Jednoho slunečného dopoledne se do knihovny vydala pátá třída. S úsměvem na 
tváři nás vítala paní Alena Pivoňková. Připravila si pro nás nevšední dobrodružství – 
hru plnou hádanek a indicií, které nás měly dovést k tajemné knize. S hesly v ruce 
jsme pátrali a knihovna se proměnila na labyrint záhad. Mezi regály plnými knih 
jsme hledali stopy, které nás postupně naváděly k cíli naší cesty. A nakonec jsme ji 
našli – knihu od Petra Síse, Niky a Věra příběh Nicholase Wintona a jeho dětí, který 
nás všechny uchvátil. Naši žáci seděli každý nasvém sedacím vaku a s napětím 
poslouchali, jak paní Pivoňková předčítá stránku za stránkou. Bylo to jako kouzlo – 
každé slovo malovalo obrazy dobrodružství a statečnosti, které se odehrávaly před 
mnoha lety. Bylo to velice krásné a poučné a opět nám připomnělo, jak může být 
čtení inspirující. Když jsme byli u konce, slibovali jsme si, že se do této kouzelné 
knihovny vrátíme. A to nejen kvůli knihám, ale i kvůli paní Pivoňkové, která nám 
otevřela dveře do světa fantazie a dobrodružství. Moc se těšíme na další setkání. 

McDonalďs Cup - den plný fotbalu a radosti 

Naši nadšení mladí sportovci nedávno reprezentovali naši školu na prestižním 
fotbalovém turnaji McDonalďs Cup, kde se utkali s týmy z okolních škol. Mladší žáci 
se postavili hned třem týmům a ukázali, že umějí čelit výzvě a góly začaly padat do 
soupeřovy brány. Starší žáci předvedli, že ovládají nejen techniku, ale i taktické 
myšlení. Cestu na turnaj nám umožnil místní Sokol Černošín, který podporuje 
mládežnický sport. Díky této podpoře si mohli žáci užít den plný sportu, soutěžení  
a přátelského ducha. A jak sami žáci hodnotí tento den? Bylo to super, fotbal jsme 
si užili a už se těšíme na příští rok, říká jeden z nadšených účastníků. Bylo fajn vidět, 
jak se všechny týmy snaží a podporují jeden druhého, dodává starší spoluhráč. 
McDonalďs Cup tak pro žáky z Černošína nebyl jen o fotbale, ale i o týmovém 
duchu, vzájemné podpoře a radosti ze hry. A to je přesně to, co má sport nejen na 
školách přinášet. 
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Stříbrská lampa 

Letos jsme se opět zapojili do výtvarné soutěže „Stříbrská lampa“. Tento ročník byl 
na téma: Historie kolem nás. Žáci ve skupinách vymysleli, co budou tvořit. Jejich 
díla spadala převážně do kategorie: Prostorová tvorba. Žáci si na svých výtvorech 
dali velmi záležet. Není tedy divu, že vyhráli hned dvě první místa. V páté třídě 
zazářila Sofie Keplová, Justýna Rampichová, Sára Šarközyová a Adéla Ulbrichová se 
svým vlkem strážícím věž hradu Volfštejn. Tvořily kombinovanou technikou - 
drátování a modelování z papírové hmoty. Další první místo získali chlapci  
ze šestého ročníku Mykyta Hnatenko, Robert Mati, Ondřej Šnejdar a Michael 
Zimmel za jejich busty hraběte a lorda pod názvem „Svojšín hovoří s Černošínem“. 

Šachová klání 

Letos poprvé se naši žáci zúčastnili okresního přeboru škol v šachu, který se 
uskutečnil v Tachově. Bojovat o postup do dalšího kola vyrazila dvě družstva. Mladší 
tým tvořil Denis Bartoš, Samuel Ilyas, Jindřich Mečl, Daniel Vodička a Ladislav 
Zahradníček. Starší žáci soutěžili ve složení Petr Kos, Robert Mati, Kamila Půčková, 
Nikol Syrová a Dagmar Záhumenská. Po vzájemných partiích obsadilo starší 
družstvo 5. místo, mladší žáci stanuli na 2. místě a zajistili si tak postup do 
krajského kola, které se uskutečnilo na konci března v Plzni. V týmu došlo k malé 
obměně, L. Zahradníčka nahradil Petr Hrach, který svojí kombinatorikou dopomohl 
našemu družstvu k vybojování 11. místa. Všem šachistům gratulujeme! 

Projekty nám pomáhají 

Ve druhém pololetí se všechny učitelky 1. stupně zapojily společně se svými třídami 
do projektu VZDĚLÁVÁNÍ PRO KAŽDÉHO, který je spolufinancován Evropskou unií. 
Peníze jsme využili na nákup didaktických pomůcek pro žáky, na úhradu nákladů na 
školní vzdělávací akce. 
o Navštívili jsme Národní muzeum v Praze. Mladší žáci si prošli expozice Zázraky 
evoluce a Okna do pravěku. Ti větší stihli i další expozice a podívali se až pod 
střechu muzea, odkud se mohli rozhlédnout do širokého okolí. 
o Mohli jsme jet do Plzně do kina na 3D promítání filmu Přání. To bylo pro řadu 
žáků něco nového, co ještě v životě nezažili. 
o V polovině června nás ještě čeká velké dobrodružství - Indiánská stezka, na kterou 
se moc těšíme. 
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Den matek 

V dubnu všechny děti z prvního stupně pilně nacvičovaly. Chystalo se představení 
pro maminky k jejich svátku. Každá třída si vymyslela a nacvičila nějaké malé 
překvapení (písničku, taneček, scénku, básničku). Samozřejmě nesměl chybět ani 
malý dáreček. A tak kromě nacvičování každá třída také pekla - srdce pro maminku. 
Doufáme, že nejen maminky příjemně strávené odpoledne potěšilo. 

kolektiv učitelů ZŠ Černošín 

KNIHOVNA 
 

Knihovna města Černošín se 
přestěhovala do nových prostor 
v Městském multifunkčním 
centru - 2. patro, výpůjční doba 
je každý čtvrtek od 12:30  
do 15:30.  
Nový prostor je světlý a 
příjemný. Knižní fond všech 
kategorií je průběžně doplňován. 
V současné době knihovnu 
postupně navštěvují žáci ZŠ  
i MŠ v rámci seznamování se  
s knihovnou, beseda je vždy 

doplněna o ukázku z knih. Nabídka besed pro žáky bude pro příští školní rok 
rozšířena. Do budoucna budeme určitě pokračovat s oblíbeným čtením  
„Káva o páté s dobrou knihou“. Neváhejte a navštivte novou knihovnu v Černošíně. 
 

Alena Pivoňková 
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SDH 

Vážení spoluobčané, 
hasičská sezóna je v plném proudu. Výsledky našich dětí jsou střídavé stejně jako 
jarní počasí. Jejich letošní výsledky jsou zatím průměrné, ale i tak se oba týmy už 
postavily na bednu. Starší děti si přivezly z Brodu nad Tichou 3. místo a mladší děti  
z Kokašic 2. místo. Držme jim palce do dalších závodů v požárních útocích. 
Požární sport není jen o útocích. O víkendu 25. - 26. 5.2024 jsme měli závodní 
„maraton“. V sobotu v Tachově proběhla první část hry Plamen našeho okresu. 
Mimo požárních útoků zde byly i disciplíny štafeta 4x60m, štafeta CTIF, požární 
útok CTIF a štafeta dvojic. Zde děti musí prokázat i jiné dovednosti jako vázání uzlů, 
znalost technický prostředků, rozhazování a motání hadic na čas, zdolávání 
překážek a jiné. Většina našich dětí běžela tento závod poprvé, a přesto se umístily 
na pěkném 5. místě. Dva členové z našeho sboru Kateřina Šulcová a Ondřej Šnejdar 
závodili za tým Brodu na Tichou, který tuto soutěž vyhrál a bude náš okres 
reprezentovat na krajském kolem v Rokycanech. Vzhledem k množství disciplín 
jsme se domů vrátili až večer. 

Najíst, vykoupat a spát. A hned v neděli ráno 
hurá do dalšího závodu v Plané. Část dětí ještě 
soutěžila v disciplíně 60 m s překážkami jako 
jednotlivci za starší kluky Tomáš Tót, Jan 
Jungbauer, Ondřej Šnejdar, za mladší dívky 
Adéla Ulbrichová a za mladší kluky Dominik 
Varous. Nevedly si vůbec špatně umístily se 
těsně pod stupni vítězů. Za dorostenky náš 
sbor reprezentovali v disciplíně Dvojboj  
a 100 m s překážkami Kateřina Šulcová  

v kategorii středních dorostenek, 
která se umístila na 3. místě a 
Veronika Šnejdarová v kategorii 
starších dorostenek na 1. místě. Obě 
dorostenky nás budou reprezentovat 
na krajském kole v Klatovech. 
A naše ženy? Ty už mají dva závody  
za sebou taky. V obou závodech měly 
první pokus neplatný, ale zato 
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druhým pokusem vše napravily. Z obou závodů si dovezly 1. místo. 
Na konci školního roku čeká naše děti již tradiční soustředění. Letos jedeme s dětmi 
do kempu Pecka v Krkonoších. Už se moc těšíme na prodloužený víkend plný 
zážitků. 

Přejeme Vám krásné slunečné léto. 

Za vedoucí mládeže Iveta Šnejdarová a František Hrubý 

 
TJ SOKOL 
 
Stolní tenis 
Oddíl Stolního tenisu 
Stolní tenisté dohráli druhou polovinu sezony 2023 – 2024. 
Team A v OP 1 skončil sedmý za Sokolem Planá se stejným počtem bodů. 
Team B v OP 2 skončil čtvrtý a vedoucí teamu A. Novák vyhrál nejúspěšnějšího 
hráče v Op 2. 
Team C v OP 2 skončil první, postoupil do OP1 a vedoucí teamu V. Myška skončil  
druhý v úspěšnosti jednotlivců. 
Trénujeme a čekáme až vedení Sokola najde společnou řeč s městem o provozu 
herny stolního tenisu. 
Tak bohužel plánované turnaje pro registrované, ale i neregistrované hráče musíme 
odložit a snad na podzim. 
V případě zájmu o pingpong, jak registrovaně nebo hobby ping, kontaktujte 
vedoucího oddílu. Díky a nashledanou u zeleného stolu.                              

Trenér V. Myška 
 
 

Taneční kroužek TJ Sokol Černošín 
 
Dne 31. 05. 2024 proběhlo závěrečné vystoupení, na které jsme se dlouhou dobu 
připravovaly. Černošínské taneční skupinky si připravily 3 taneční choreografie,  
1 sólo vystoupení na Pole dancové tyči a jedno nadupadné skupinové skákání na 
trampolínách. 
Na náš taneční večer jsme přizvaly – jako každý rok – taneční skupiny ze Stříbra  
a Tachova. Naše pozvání přijala taneční skupina Mdance DDM Tachov – mažoretky 
pod vedením Markéty Mojsjuk Pacnerové, taneční kroužek „Tanečky“ DDM Tachov – 
scénický tanec pod vedením Kateřiny Krejsové a taneční skupiny SilverTeam 
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cheerleaders DDM Stříbro – cheerleading pod vedením Jitky Zaoralové a Karolíny 
Čampulové. Vystoupení, která tato děvčata přivezla byla úchvatná a naplněná 
velkou dávkou profesionality, kterou všechny výše jmenované dámy do své tvorby 
vnáší! Na dětech bylo vidět obrovské nadšení a láska, se kterou tančí se rozpínala po 
celé taneční ploše. Scénický tanec v podání sněhových vloček z DDM Tachov, 
mažoretky z DDM Tachov a cheerleading DDM Stříbro, který se pyšní nejednou 
medailí z letošních soutěží, tyto taneční styly byly k vidění v průběhu tanečního 
večera. 
Celým večerem diváky provedla zkušená moderátorka Claudia Zbranková, o 
ozvučení se postarali pánové z RN produkce a o nádherné fotografie z tréninků  
i akce se zasloužil Denis Voleský. 
Naše nejmladší holčičky zatančily svůj Kočičí tanec, který si předtím natrénovaly už 
na venkovním vystoupení na pouti v Olbramově. Myslím, že toto vystoupení 
odstartovalo celý taneční program s pěknou dávkou roztomilosti. Děvčátkům se 
tanec vydařil a byly oceněny velkým potleskem. 
Starší tanečnice si připravily choreografii s názvem Centuries, na které pracovaly 

docela krátkou dobu před 
vystoupením, jelikož spolu 
tančí teprve chvíli, tak jsme 
většinu času věnovaly 
taneční technice atd. Tato 
choreografie je velmi 
náročná a holky se s ní 
popraly parádně, zatančily 
moc hezky a už se všichni 
těšíme, až jí budeme moct 
dokončit a zatančit celou. 
Velký úspěch sklidila Zuzanka 

Tótová, naše vrchní pole dancerka, která předvedla své akrobatické umění na 
taneční tyči v choreografii s názvem Diamonds. 
Předposlední perlou byly naše skokanky na trampolínách, které si natrénovaly 
společně se svojí lektorkou Petrou Rumlerovou sestavu na motivy Šmoulů. 
A úplně poslední a velmi stěžejní choreografií, která celý večer uzavírala byla 
choreografie inspirovaná muzikálem Pomáda, kterou s úžasnou energií a nadšením 
zatančilo šest nadšených maminek starších tanečnic samozřejmě společně  
s děvčaty. Podívaná to byla krásná, pro mě jako pro choreografku celou dobu 
tréninku až do poslední vteřiny této akce. Nesmírně jsem si užila vidět nadšené děti 
i rodiče, kteří odchází s našeho tanečního sálu plní energie a elánu. Bylo vážně 
báječné sledovat všechny interakce mezi maminkami a holčičkami na tanečním sále, 
jak spolu mluví, tančí, jak si radí, pomáhají, dívají se na sebe, usmívají …. byl to 
opravdu moc hezký zážitek. Samotné vystoupení už byla vážně jen třešnička na 
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dortu. 
Moje milé maminky, tanečnice - já se před vámi znovu klaním a děkuji za váš čas  
a energii, který jste vložily do splnění mého dalšího choreografického snu vložily.  
Že jste v mnohém překonaly sebe samotné a i přes velkou trému, která přišla už den 
před vystoupením jste do toho šly! 
Ráda bych poděkovala všem, kteří k nám na závěrečné vystoupení přijeli – 
choreografkám, učinkujícím, rodičům, kamarádům, známým, zkrátka všem, kteří 
svou účastí podpořili a připomněli, že Černošín stále žije tancem. 
Díky, které nejdou slovy vyjádřit bych chtěla poslat VŠEM RODIČŮM, kteří mi celou 
dobu pomáhali se všemi přípravami a organizačními věcmi, protože připravit 
takovou akci není úplně snadné a v jednom se to dělá špatně. Já jsem opravdu 
neskutečně vděčná všem, kteří jste mi tento taneční školní rok svoje dětičky svěřili  
a v mnohém mi pomohli. Díky! 
Dík patří samozřejmě organizaci, která veškeré naše aktivity zastřešuje a to je TJ 
SOKOL ČERNOŠÍN. A také městu Černošín za podporu. 
Dále bych ráda poděkovala klukům z RN Produkce – vážně by to bez vás nešlo! 
A váženému fotografovi Denisovi Voleskému za jeho práci. 
A nakonec bych ráda poděkovala všem tanečnicím, které nám dorazily naši akci 
doplnit o svá nádherná a místy opravdu nesmírně náročná taneční vystoupení. 
Nyní si dáme trochu pauzu a 5. 7 .2024 se těšíme na domácí ploše – hřišti TJ Sokol, 
kde proběhne fotbalová a hudební akce, doplněná trochou tance v našem podání! 
 
Budeme se těšit, že se na této akci setkáme! 

 
 
 
 

 
 

Za tanečnice TJ Sokol 
Veronika Kinkalová 
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VÍTEČEK 

Velcí a silní pomáhají malým a slabým 

Snad si pozorný čtenář ještě vzpomene na slavnostní informaci z roku 2021, kdy 
Středisko sociálních služeb Víteček v Černošíně pro své hendikepované klienty  
a děti zbudovalo dvě nové houpačky pro imobilní klienty. Ti si je po celé 3 roky 
úžasně užívali a nebylo jednoho letního dne, aby minimálně odpoledne před 
nástupem do svozových vozidel a odjezdem do svých domovů se alespoň krátce 
nezhoupli. Většinou stihli i několik otoček na kolotoči pro vozíčkáře. Mnozí z nich se 
zde houpali a točili poprvé v životě a vždy si užívají pro ně nezvyklého pohybu.  
To, co se pro nás zdá běžným, je pro mnohé naše klienty svátečním zážitkem.  
O to větší ranou pro nás byl verdikt revizního technika, že podle nových evropských 
norem už travnatý povrch pod houpačkami nesplňuje parametry pro bezpečnost 
jejich uživatelů a doporučil jejich uzavření. Těžko jsme to chápali my dospělí, dětem 
už takové opatření nevysvětlíte vůbec. Nicméně předpisy jsou nekompromisní,  
a tak nastalo hledání nejvhodnějšího řešení. Naštěstí se našlo nejen řešení, ale 
hlavně i potřebná finanční podpora. Nadační fond Maximiliana, Francescy  
a Dominiky Kolowrat-Krakowských, jehož prioritou je mimo jiné i pomoc sociálně a 
zdravotně potřebným spoluobčanům a dětem, se rozhodl nám pomoci a odborná 
firma tak mohla nainstalovat předepsané dopadiště z perforované pryže. Klienti, 
jejich rodiče, ale i pracovníci Střediska Víteček děkuji Nadačnímu fondu 

KOLOWRÁTEK, za 
pomoc a podporu. 
Poděkování patří  
i všem, kteří  
v roce 2023 
Vítečku pomáhali 
pomáhat. Moc si 
toho vážíme. 
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Víteček v novém 
Možná si pozorný 
čtenář vzpomene, 
že jsme počátkem 
roku informovali 
tachovskou a 
chebskou veřejnost 
o pořízení jednoho 
devítimístného 
svozového auta 
VW CRAFTER pro 
dopravu hendike-
povaných klientů 
do Střediska 

Víteček v Černošíně z území MAS Český Západ a čtyř vozidel ŠKODA SCALA pro 
terénní osobní asistentky, které každodenně, mnohdy i 7 dní v týdnu a 24 hodin 
denně, dojíždí za potřebnými spoluobčany do jejich domácností, kde pomáhají 
s nákupy, dopravou k lékaři či na úřady, s podáváním léků i stravy a mnohdy  
i s koupelí a hygienou. Pořízení těchto vozidel se podařilo díky evropské dotaci 
zprostředkované MAS Český Západ a díky zápůjčce Města Planá na jejich 
předfinancování. 
 
Dnes můžeme veřejnost informovat také o novém označení těchto i všech ostatních 
vozidel novými polepy a logem, aby ti, kteří naši práci a pomoc sledují, ji neváhali 

v případě potřeby i využít a měli kontaktní údaje 
denně na očích.  
Věříme, že nová vozidla budou sloužit co nejdéle  
a budou tak mnoho let přivážet pomoc do domovů 
všem sociálně potřebným spoluobčanům nejen 
v územním obvodu obcí MAS Český západ. Klienti, 
jejich rodiče, ale i pracovníci Střediska Víteček 
děkuji všem, kteří se na této podpoře podíleli, 
zejména paní starostce Němečkové a panu Janu 
Floriánovi. Poděkování patří i všem, kteří v roce 

2023 Vítečku pomáhali pomáhat. Moc si toho vážíme.  

Za středisko Víteček 
Ing. Jiří Kalista 
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ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ 
 
Z evangelické fary… 
Když ty se modlíš, vejdi do svého pokojíku, zavři za sebou dveře a modli se k svému 
Otci, který zůstává skryt. (Mt 6,1-8) 
Do našeho slovníku vstoupil pojem spirituality. Se všemi výhradami, které k němu 
můžeme mít. Historicky pojem odkazoval ke stylu duchovního života podle různých 
škol, často spojených s některým řeholním společenstvím. V práci v necírkevním 
prostředí se ráda držím definice, že “spiritualitou” nazýváme složku osobnosti, 
která vnímá transcendenci, posvátno, přesahující rozměr existence, rozvíjí se  
ve vztahu k němu a různě tento vztah projevuje. Jako farářka přemýšlím o tom, co 
můžu pro lidi, se kterými se potkávám, udělat nezastupitelným způsobem právě já. 
Co může pro lidi kolem udělat pouze a jen církev. Spoustu projektů realizujeme  
a podporujeme, protože jsou projevem naší víry. Ale specificky farářská zakázka pro 
mě je připomínat význam spirituální složky naší osobnosti, dávat jí možnost se 
projevit a pomáhat z ní růst všemu dobrému. Klást otázky po pra-zdroji tohoto 
lidského “citu”, sdílet, kde ho vidím já... Zní to samozřejmě. Jak samozřejmé to ale 
je, když se podíváme kolem sebe? Nejen do kostelní lavice, ale taky v kanceláři, 
autobuse, škole nebo hospodě? Ale možná ještě nejvíc, když se podíváme do sebe. 
Jak moc bychom sami potřebovali čas od času vstoupit do prostoru, ve kterém je 
právě tohle téma, ve kterém se po nás nechce nic jiného, než poslouchat ticho a dát 
možnost tichému hlasu? Jít cestou spirituálních center, kde ticho doplňuje taky 
kvalitní a otevřená nabídka programů, kurzů a workshopů, to je moje představa  
a přání. Letos v létě Vás zvu k ochutnávce kontemplace na Zhořci. 
Kontemplace (z lat. contemplatio) je nejvyšší stupeň modlitby; stav přímého patření 
na Boha člověkem, nakolik je to v tomto životě možné; „nazírání“. Mimo křesťanství 
se paralelní jevy (tj. soustředění, jehož předmětem není nic jednotlivého ve světě) 
zpravidla označují ne jako kontemplace, nýbrž jako meditace. 
Na Zhořci 11.-14. 7. je možnost účastnit se: 
-  přes den čtyř bloků sezení/chůze v tichu v domě a v přírodě, 
-  ranní a večerní liturgie (krátkých bohoslužeb) v sakrálním prostoru v domě, 
-  tiché přípravě jídla a práce kolem domu, 
-  v noci venku u ohně zpěvů a sdílení. 
pravidelně: bohoslužby každou neděli v 10.00 (každou sudou také Lestkov 8.30),  
v měsíci pravidelně děti, konfirmandi, mládež, večery pro dospělé na různých 
místech. 
 

Mgr. Juliana Hamariová 
farářka Českobratrské církve evangelické 
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Z KRÁSNÉHO ÚDOLÍ 
 
Krásný pozdrav z Krásného Údolí 
Drazí spoluobčané, spolek nastartoval jaro pálením čarodějnic a stavěním máje, 
nejmenší hledali poklad Rytíře ze Šontálu, o který ho obrali zbojníci z Černošínského 
lesa.    
A co nás čeká?    
Pouť svatého Antonína 15. 6. 2024 od 14hodin Krásné Údolí 
Program je připraven do 18 hodiny kdy děti odchází za pokladem. 
Ještě prozradím, že nás svým vyprávěním potěší Mgr. Cvrk 
No a co dál? Podali jsme žádost na 
vyúčtování dotace Mas Český Západ a 
jestli nás navštívíte na pouť tak si pod 
nový stan na nové pivní sety sednete s 
námi a opečete si špekáček v novém 
ohništi a to díky podpoře MAS Český 
Západ. 
A co ještě bude dál? Spolek bude mít 
Volební výroční schůzi a tu bychom rádi 
zakončili hudební produkcí pro veřejnost, 
ale nejdřív musíme nakoupit materiál na 
opravu střechy našeho malého kulturáčku. 
A na co se těšíme? Snad bude nová 
vodárna a my konečně ochutnáme vodu  
z nového vrtu. Díky všem, kteří nám fandí 
a podporují nás. 
Díky za váš čas s pozdravem „Spolek Za 
Krásné Údolí“. 

                                                                                                                                    
      V. Myška 
  
 
 

KULTURA 
 
Na 2. 9. připravujeme další z cyklu multimediálních vzdělávacích pořadů AKADEMIE 
TŘETÍHO VĚKU. Tentokrát bude na téma Zábavná historie českých králů. 
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MUZEUM 
 

Léto bude ve znamení tvořivosti 
Muzeum Černošín zahájilo v dubnu putovní výstavu pod názvem Návrat do 
kočárku, kde až do prvního týdne v červenci můžete obdivovat historické kočárky, 
chrastítka a dětské výbavičky. To vše do černošínského muzea zapůjčila sběratelka 
Karla Radová z Konstantinových Lázní. Sbírku má tak obsáhlou, že řada exponátů se 
jí domů nevejde, proto je má na mnoha místech. Je jich totiž na dvě stovky, a to už 
je opravdu na vystavení třeba na hřišti. Vévodí kočárky z 19. století. Ve sbírce paní 
Radové jsou i kočárky z 19. a 20. století, mezi nejstarší patří NAETHER, výrobcem 
byl Němec Ernst Albert Naether, který je dnes považován za zakladatele 
německého průmyslu kočárků. Původně převzal v roce 1846 kolářství svého otce, 
postupně začal vyrábět sáňky a také kočárky. Kvůli poptávce zařadil do výroby  
i malé dřevěné kočárky. Protože kočárky se rozšířily do celé Evropy, tak se firma 
NAETHER začala soustřeďovat pouze už jen na výrobu kočárků, ostatní sortiment  
už od 50. let 19. století nebyl  
v nabídce. 
Zastoupeno je i Švýcarsko. Paní 
Karla Radová ale přivezla i další 
značky kočárků, za zmínku stojí 
také neméně krásný WISA Gloria 
ze Švýcarska, firma vznikla na 
přelomu 18. a 19. století.  
I tento kočárek máte možnost 
vidět v muzeu na výstavě. „Jsou 
to skutečné rarity, a to 
nemluvím jen o těchto dvou 
firmách. Samozřejmě nelze 
představit všechny kočárky,  
o každém mohu mluvit hodně 
dlouho. Ale hlavně musím 
dodat, že to stojí za podívanou“.  
Poslechněte si audio reportáž na 
stránkách Českého rozhlasu 
Plzeň. 

Další připravovanou výstavou 
bude NEKONEČNÝ SVĚT TVARŮ 
A BAREV, kdy budete moci 
obdivovat ruční práci z FIMA 
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hmoty od paní Heleny Vetrákové ze Starého Sedliště. V přípravě je také výstava 
velkých fotografií v průjezdu budovy MÚ v Černošíně, kde krásné panoramatické 
fotografie vystaví stříbrský Vladimír Novotný. Tyto snímky budou k vidění od  
10. června až do konce letních prázdnin a uvidíte tam i netradiční pohled na Vlčí 
horu. 

 
Poznáte krásná česká místa 

Ve vestibulu 
černošínského úřadu je 
nainstalovaná nová 
výstava fotografií. Název 
je Toulky Českem  
a autorem velkých 
fotografií je stříbrský 
Vladimír Novotný. Ten se 
k fotografování dostal 
náhodou, kdy začal 
obdivovat krásu a 
jednoduchost digitální 
techniky. "Narodil jsem se 
v sedmdesátých letech 

minulého století. 
Většina vrstevníků, kteří mají také zálibu ve focení, začínali fotit již v mládí na 
černobílý nebo barevný film s fotoaparáty nejrůznějších značek. Já jsem se  
o fotografování do příchodu digitální techniky nikdy nezajímal. Mojí první 
fototechnikou byl digitální Olympus C760UZ, zakoupený v r. 2004. Následovalo 
několik podobných typů až po první zrcadlovku E-620 stejné značky. Od roku 2012 
fotím se zrcadlovkami Canon," uvedl fotograf ze Stříbra. 
Hlavním fotografickým lákadlem jsou prý přírodní zákoutí a různá výletní místa. 
"Nikdy jsem neabsolvoval žádné kurzy nebo semináře o focení. Jsem čistý samouk  
a čerpám z dostupných materiálů, knížek nebo internetových stránek, a to jak  
o samotném fotografování, tak i zpracování pořízených snímků. Rád cestuji  
po místech naší republiky a z těchto cest pochází převážná část mých 
fotografií. Velkou zálibu jsem našel ve fotografování letecké techniky. Objíždím tedy 
různé letecké dny, dny otevřených letišť nebo letecká muzea. Jestli jsem se jako 
samouk něco naučil, nechám na vašem posouzení," dodal Vladimír Novotný. 
Výstava bude k vidění až do konce léta. 
 
                                   Krásné a pohodové letní dny vám všem přeje Martina Sihelská 
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Zpravodaj města Černošín 
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Elektronická podoba zpravodaje je zveřejňována na internetových stránkách města. 
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